



淡江時報

732 期

2版 蘭陽梅園雅石揭碑 3版 退休福利儲金 預計98學年度上路 4版 58校慶精采剪輯

ISS委員今日蒞校訪視 向開WHO總體檢

傾力投入 全球第一所安全校園大學在望

【記者林芳如淡水校園報導】本校於9月向世界衛生組織(WHO)提出國際安全學校(International Safe Schools, 簡稱ISS)認證，WHO國際安全學校委員會主席Mr. Max L. Vosskuhler、美國兒童安全網絡教育發展中心執行長Ms. Ellen R. Schmidt、及安全資源中心副執行長Mr. Michael I. Krupnick等一行人，在台灣國際安全學校計畫推動者—東華大學副教授李明憲等人的陪同下，今(17)日蒞校進行認證訪視。若順利獲得通過，明(18)日上午10時將在台北校園中正紀念堂舉行認證簽署儀式，並於23日在台北醫學大學舉辦「2008年台灣安全社區與安全學校發展研討會」上進行頒贈典禮。

首先向蒞校的貴賓們報告本校實施安全學校執行成果，接著由ISS委員訪談，並進行校園參訪及綜合座談，若獲通過，本校將成為全世界第一所安全校園之大學。

本校推動健康安全校園已多年，今年第一次申請國際安全學校的認證，本校健康安全校園推動小組的執行祕書鄭晃二，日前前往紐西蘭參加第17屆國際安全社區研討會，並於會中分享本校目前推動安全健

康校園的概況。鄭晃二指出，本校具備與安全議題相關的各種委員會，持續並積極參與安全學校及安全社區的活動，並建立線上登錄系統，詳細紀錄各項事故傷害的發生原因、地點及頻率，各校內單位可即時通報並下載分析，這些都是加入國際學校的優勢。

淡水鎮公所與本校也於13日在校長室舉行淡水鎮安全社區與學校共同召集人互贈聘書儀式，鎮長蔡葉偉表示，淡江大學與淡水鎮長期培養良好的社區關係，淡水鎮在今年7月獲得WHO認證的健康城市，淡江大學的教師們提供了很多寶貴的意見與幫助，所以這次淡江大學申請WHO的國際安全學校認證，淡水鎮將會盡全力支持。

校長張家宜也表示，本校長期關注校園安全與健康，校園內的健康與安全可由校內行政程序解決，但由於本校外宿人口多，與社區關係更緊密，因此校外的交通安全、學生居住品質都希望能透過淡水鎮公所的監督來達成。兩人將共同為淡水鎮及淡江大學打造更健康安全的生活環境。



水環黃富國 電機李慶烈師生喜獲論文獎

【記者陳宛琳淡水校園報導】工學院師生論文獎不完！水環系助理教授黃富國甫於日前榮獲中國土木水利工程學會97年度論文獎，得到獎金2萬元及獎狀；電機系教授李慶烈指導電機碩三溫俊峰、碩二凌雅寬，也在日本舉行的「2008電路／系統、電腦及通訊技術國際會議」中，榮獲優良論文發表獎，並於明年在韓國濟州島頒獎。

黃富國此次得獎的論文題目為「軟弱地盤深開挖設計之可靠度分析—以台北市基河路案例為例」，對於獲獎，他表示深感榮幸，未來也將更致力於研究。電機系在日本

獲獎的論文題目為「Dual Band Dipole-Loaded Notch Antenna」，主要內容在探討新的天線設計技術，未來可運用於手機或筆記型電腦天線中，有助於無線傳輸技術的改良。

李慶烈表示，2008電路／系統、電腦及通訊技術國際會議上共456篇文發表，僅取6件論文給獎，其中3篇來自日本，2篇來自韓國，僅有1篇來自台灣，能獲獎實屬不易，對於「學生的努力能獲得肯定，感到非常開心。」

日後將致力於學術研究，培養更多優秀學生。

歷任校長賀58校慶 200餘位校友同歡



【記者陳詩君淡水校園報導】由文鑄藝術中心、外國語文學院、文學院主辦；英文系、中文系承辦的「洛夫詩書雅集」活動，14日在文鑄音樂廳、藝術中心舉行，除邀請詩壇巨擘莫洛夫揮毫論藝外，並舉辦洛夫詩學座談會，及詩歌朗誦、相聲，讓校園充滿濃詩意。

英文系傑出校友莫洛夫是本校去年金鷹獎得獎人，在詩壇享有盛名，曾被譽為「詩魔」，他近年沉潛於書法的探索，擅長魏碑、漢隸，尤精於行草，曾多次應邀在溫哥華、紐約等地展出，他14日在文鑄藝術中心揮毫，結合書法及新詩，讓驚艷，作品贈與創辦人張建邦及本校，並典藏於文鑄藝術中心。

中文系主任崔成宗說，舉辦這個活動，就是想以不同方式呈現、詮釋洛夫的詩學，讓學生更了解洛夫的詩集、風格等。前外語學院院長林耀福表示：「我把家人一起帶來，就是為了一睹洛夫的風采，若我有餘

力，很樂意為他的作品英譯。」

中文系碩三丁國智朗誦洛夫的《走向王維》、《贈李白》2首詩歌，並由曾以優秀民族舞蹈獲獎的語獻所碩二袁鳳禪，擔任舞者隨樂起舞，以絲綢、舞劍，展現詩中意境。接著由丁國智及中文系碩一籤閔澤，以相聲的方式介紹洛夫的詩歌創作，唱作俱佳的表演，讓現場觀眾陶醉其中。

洛夫表示：很開心再次回到母校，看到師長和學生的笑容，感覺就好像回到家一樣溫暖，而學生多元的藝術表演，讓書上的詩變成多采多姿的生命體，令人十分感動。

洛夫詩學座談會則先以投影片方式，播放洛夫詩藝集錦，並由洛夫講詩學，他介紹自己的創作經驗、寫作心路歷程及風格的轉變。英文系退休副教授楊銘達、副教授蔡振興及中文系教授張雙英、趙衛民共同座談、交流，隨後則由創辦人張建邦及校長張家宜設宴款待。

隨後展開的「2008 Homecoming Day校友返校歡迎茶

會」，由校友服務暨資源發展處主辦，200多位校友返校參加，由張校長親自主持，歡迎校友回娘家，並於活動最後，由張創辦人及張校長，共同為本校新成立的「數位生活園地」domo互動網路平台舉行啓動儀式。

張校長表示，每年的返校活動，校友們均熱情參與，感謝大家對母校的支持，校友處主任薛文發也開心地說，校友們的凝聚力越來越堅定。中華民國淡江大學校友總會會長陳慶男則希望往後能多邀請年輕校友參加校友會，除避免出現斷層之外，也能讓校友會「年輕化」，更有活力。

活動現場除了精緻的茶點，還有鄧公國小舞蹈團熱情洋溢的表演助興，另邀請歌手吳紅萱演唱〈朋友〉、〈流浪到淡水〉等歌曲，在座校友也一起高歌同樂。

空間重整 商管展示廳移至海博館

【記者余孟珊、陳維經淡水校園報導】為了充分準備，迎接明年的系所評鑑，學習與教學中心5日在驚聲國際會議廳，召開97學年度系所評鑑「行政協調會議」，行政副校長高柏園於會中報告，目前的商管展示廳空間將由商學院及管理學院規劃專用，新的展示廳將改設在現在的海博館機房，瀛苑則整修為第2學人宿舍。

會議由校長張家宜主持，副校長、各一級單位主管等皆與會討論，協調系所評鑑各相關議題。由於空間及設備亦為系所評鑑重點之一，部分院系對於空間調整結果仍不滿意，因此考慮有效運用現在的海博館機房，改設為展示廳，並將商管展示廳淨空重新規劃使用。另外，瀛苑整修為第2學人宿舍後，將提供貴賓住宿。高柏園表示，以上為空間重整之初步構想，未來將再做細部規劃，以滿足各單位之空間需求。

第3屆淡品獎 4單位角逐

【記者陳貝宇淡水校園報導】第3屆淡江品質獎上月底報名截止，共有圖書館、管理學院、會計室、機械與機電工程學系等4個單位參加，角逐15萬元高額獎金，參加單位須於11月底繳交申請報告書，初、複審結果將分別於12月及明年1月中旬公布。

參選單位中，機電系去年以些微之差落選，今年捲土重來；圖書館去年以參考組代表參加，卻失之交臂，今年以一級單位的身分再次向淡品獎挑戰。管理學院及會計室則是今年新秀，管理學院院長陳敦基表示，管理學院執行PDCA的案例包括三部分，跨領域學程整合、研究質量的提升及EMBA整合與創新，書面報告將依八大構面，逐一對應呈現。淡品獎評審小組召集人主任秘書徐錦基則建議，淡品獎的書面報告可與國品獎結合，撰寫時注意依循PDCA品質管理，並舉實際案例，將各單位的努力與成果具體呈現，才能讓書面文件更加完善。

招生海報比賽 祭出高額獎金

【記者陳思蓓淡水校園報導】本校為吸引優秀學生入學，提高學校能見度，教務處即日起至12月20日，舉辦「勾勒創意、精彩淡江」招生海報設計比賽，獎金優厚，前3名可分別獲得2萬、1萬、5千元獎金，佳作另取5名，各可獲得獎金3000元，歡迎全校教職員工及校友報名參加。

海報題目自訂，內容以展現本校精彩度，能呈現海報創意的校園為主，海報大小為菊全尺寸(840mm x 594mm)的電腦繪圖，並設定解析度為300dpi及CMYK四色印刷模式。意者可至教務處網站http://www.acad.tku.edu.tw/upload/news下載報名表格，於規定期限內將作品郵寄至本校教務處招生組，得獎名單將於12月30日前公布在教務處網站。若有問題可洽詢招生組專員陸寶珠、組員黃紫燕，電話02-26215656轉2208。

金融論壇 議兩岸現況求突破

【記者陳若昀淡水校園報導】由財務金融學系、產業與金融研究中心及兩岸金融研究中心共同主辦的「開創台灣金融新局面論壇」，將於本週四(20)下午1時30分，在台北校園中正紀念堂D221舉行，邀請海基會董事長江丙坤、就兩岸目前金融市場現況，及如何開創台灣金融新局面等進行演講。

論壇議題包括「金融業西進的突破與商機」等，由多位台灣金融界主管、業者代言人、政府相關人員，及財金相關領域資深教授參與討論並進行交流，預估與會人數將突破300人。主辦人財金系教授林蒼祥表示，兩岸金融合作已達轉折關鍵，希望藉此論壇集思廣益，提升本校兩岸金融合作研究的能見度，並為政府提供建言。

國際大學校長論壇 張家宜與談淡江經驗

【記者陳思蓓淡水校園報導】校長張家宜於10日參加在成功大學舉行的「2008台灣與東南亞暨南亞大學校長論壇」，並擔任主題「學生專業知能之強化及提升」的與談人，以本校落實三環五育、培育心靈卓越人才、建立創新的英式住校學制，及實施全面品質管理等各項措施，與47所國內外大學校長經驗分享。

該會議堪稱是近年來國際規模最大的國際型大學校長會議，今年論壇版圖首度拓展至南亞地區，開啓台灣與東南亞暨南亞地區國際化高等教育合作的新時代。論壇提供一個平台，讓與會校長可以分享彼此的經驗，提升高等教育，並加強國際交流與合作。

此次論壇的主題為「全球化視野下的人文挑戰及21世紀大學的迫切責任」，張校長表示，由於科技創新、文化交流使世界激烈的重塑，大學面對新環境和複雜問題時，應學習知識與實用性的技術，以及個人與社會的責任等。而高等教育機構，也應將課程、講授、學習三者進行制度化的結合，讓學生畢業後能從事專業化的工作，以及擁有所健全的生活目標。她也期許學生除在學業、專業技能上努力外，也應多參與課外活動，這樣才能塑造出全方位的學生，畢業後也才能更具有競爭力，順利與產業接軌。

本校與廣大成立聯合研究中心 攜手產學合作

【記者張家綺淡水校園報導】本校技術暨營運發展中心與大陸廣州大學土木工程學院於本月成立「工程結構災害與控制聯合研究中心」，未來將安排研究人員互訪、召開學術會議、教師與學生交流、及共同承接產學合作研究計畫。下週四(20)廣大副校長陳永亨、土木工程學院副院長傅繼陽等一行9人，將蒞校訪問。

兩校交流的緣起是因為技術暨營運發展中心主任段永定於今年8月中旬，受廣大傅繼陽教授邀請，與本校主任秘書徐錦基、土木系副教授高金盛一同訪問廣大，協商兩校學術交流合作協定草案，當時並商議成立聯合研究中心。

對於這次聯合研究中心的成立，段永定非常感謝校長張家宜、行政副校長高柏園、國際事務副校長戴萬欽、徐錦基的支持，以及學校各單位的高效率配合，使聯合研究中心

在最短時間內成立，並順利及時承接第一項研究計畫。

段永定透露，兩校之聯合研究中心已在11

月初，合作承接廣州市某71層商業大樓的結構工程健康監測研究案，未來也將進行更多的產學合作研究計畫。

機器人頻奪冠 電機系獲頒百萬獎勵

【記者吳采璇淡水校園報導】為獎勵研究有成的單位，本校大手筆於7日的校務會議中，共頒發360萬獎金給電機工程學系，及水資源管理與政策研究中心等單位，其中，電機系獲得160萬元最為風光。諮商輔導組組長胡廷徵則因積極推動輔導工作，讓本校得到「97學年度輔導工作績優學校」，而獲頒獎牌一座。

電機系機器人團隊在2008 FIRA世界盃機器人足球賽，及歐洲盃機器人足球賽中，共奪得5項冠軍，成績斐然，所以團隊頒發獎金150萬元，指導老師翁慶昌則頒發獎金10

萬元。另外，水資源中心、風工程研究中心及盲生資源中心，因研究表現優異，獲得「團隊研究績優獎」，分別得到90萬、70萬及40萬元獎金。

翁慶昌表示，感謝學校對機器人團隊的肯定，獎金將用來購買新的設備，做出新的機器人，期待在未來的各項比賽中，能獲得更佳的成績。為本校爭光。胡廷徵也表示，這是本校第3度獲選為績優學校，感謝諮商輔導組同學長期的努力，也感謝學校的肯定，未來將加強個案追蹤輔導管理，落實輔導精神。

成功學長姐都推薦 建國插大轉學考，快看看他們怎麼說！

★王叡暉(淡江土木) ●●●●● 考取 成大土木、中興土木

建國老師們的熱誠和用心，讓我榮登立金榜！

★曾鈴如(淡江化材) ●●●●● 考取 清大動機、中興機械、元智通訊、北科電子、淡江印務

感謝建國！去年我被學測擊垮，今年我踏入國立名校！

★黃威國(淡江電機) ●●●●● 考取 成大工科、交大土木、中山物理、中興機械、北科光電、中央機械、交大機械

感謝建國超強師資團隊，有你們才有今天的我！

APEX 建國轉系/轉學考情說明會

時間 每週二、四、五 18:00

來電報名 (02) 2370-6600 # 163-167

線上報名 www.getgoal.com.tw/transfer

祝同學期中考快樂！ ALL PASS!

APEX 建國插大轉學考、研究所 www.getgoal.com.tw/transfer

理工、商管、醫學、電資、外文、觀光、工管、法律

台北班 台北市館前路26號2樓 02-2370-6600

淡水班 台北縣淡水鎮府路13號2樓 02-2370-6600

中壢班 中壢市復興路161號8樓 03-4255658

台中班 台中市復興路4段231-1號 4樓 04-2226-0399

*淡水「網路學院」超優質課程，歡迎試聽！

美加文教

考托福 美加有絕招

★全國TOEFL-iBT人數最多 ★超強托福師資、同業無可比擬

★電腦模考最貼近ETS正式考試

業界最多高分人數保證・想考取高分就來美加

☆近期托福新班☆

Pre-iBT TOEFL-iBT 全修班

11/17 12/01 · 12/02

12/29 · 12/30

*其餘班次請洽美加標榜

美加文教關係機構 地址：台北市南陽街50號(美加大樓)